

【小組查經材料】 約翰福音系列 8 先恩典後真理

2009年三月27, 28日

第一時段：歡迎你來

*請準備簡單、輕鬆、活潑的遊戲，讓身心疲憊的組員，能打開心門，預備心來敬拜讚美主。約 15 分鐘

第二時段：敬拜讚美

以事先預備好的詩歌，把人帶到主的寶座前，帶下**神的同在**。約 20 分鐘
小組長在此時段裡，帶領、鼓勵大家順從聖靈的感動說出**勸勉、安慰、造就**的話。每次有人分享完後，都需要由小組長來回應，可以為神的應許來感謝讚美主，為有需要的一起同聲開口禱告，或其他方式。

第三時段：禱告服事

接下來這時段可以就地分幾個 3 人小組，為(一)小組認領的宣教單位禱告。(二)為教會的事工，可參閱主日週報。(三)為個人需要，新來賓，病痛者等祝福禱告。最後小組長做結束禱告。約 20 分鐘

第四時段：話語分享

以分享討論**應用**神的話在每天生活裡，約 35 分鐘。

(請小組長將此講義預先印好，在聚會時分發給組員，然後請組員輪流把課程內容讀一遍。)

本週主題：“先恩典後真理”

經文：約 8：1-11

背誦經文：耶穌就直起腰來，對她說“婦人，那些人在哪裡呢？沒有人定你的罪嗎？”她說“主啊！沒有。”耶穌說“我也不定你的罪，去吧！從此不要再犯罪了。” (約 8：10-11)

(請把此經文讀三遍，背記下來)

課程內容：

熱鬧的住棚節剛過，所以很多人就開始返回他們的家鄉去了，耶穌一大清早就來到聖殿裡面傳講天國的福音，於是就吸引很多人圍在旁邊仔細的聆聽。忽然人群中出現了一陣騷動，有一群文士和法利賽人拉扯著一個披頭散髮、衣衫不整的婦人直向耶穌講道的地方來。在文士和法利賽人的心中早已設下了一個計謀要抓住耶穌的把柄，好將他徹底的除掉。

一、耶穌所面臨的是一個極大的難題(約 8：4-6)：

1. 打死她：按照摩西律法的規定“與鄰舍之妻行淫的，姦夫淫婦都必治死。”(利 20：10)不過說也奇怪，為什麼只抓住“淫婦”而未見“姦夫”呢？此時，耶穌若說“打死她”，雖符合律法的規定，但卻與祂來到世上的使命不合，因為主來是要尋找拯救失喪的人。(路 19：10)
2. 放了她：此時，若耶穌說“放了她”。那麼耶穌就違背了神的律法，文士和法利賽人就可以大大的定耶穌的罪了。

二、每個人也都可能面臨一個極大的問題：

1. 這女人所面對的問題(約 8：3)：在錯誤的地方尋找滿足
這婦人與人行淫，也許並非出於被迫乃是自己願意；或許她覺得人生極其空乏，因此想用自己的方法“行淫”來滿足自己。結果，卻給她帶來更大的羞辱和虛空。
2. 文士和法利賽人所面對的問題(約 8：3-6)：自以為義
他們自以為是神的選民，而且是選民當中最敬虔的，他們自以為是最配得到神的恩典；他們並不覺得自己有任何的罪，所以常常以審判者自居；他們自以為聖潔，因此他們不與罪人為伍；他們對這個行淫的婦人毫無憐憫，他們只是想利用她來證明自己是對的，並可藉此猛烈的攻擊耶穌，好除去他們的“眼中釘”。
3. 世人都面臨一個極大的問題(約 8：9)：以為自己能救自己
為什麼這些人一聽見耶穌說“你們中間誰是沒有罪的，誰就可以先拿石頭打她”。他們就從老到少的一個一個都出去了。因為世人都面臨罪的問題(羅 8：23)，而這個問題卻是我們永遠無法憑著自己的能力可以解決的。

三、先恩典後真理(約 8：10-11)：我也不定你的罪

1. 耶穌滿有恩典(約 1：14)：
耶穌並沒有按照婦人所應得的報應她，這是恩典，也是主的憐憫。耶穌來，就是要尋找拯救失喪的人。所以，祂總是以憐憫的心來挽回有罪的

人。即使像這些文士和法利賽人，主也沒有當眾的教訓他們的陰謀，主只是憐憫的提醒他們，省察自己的內心深處的那個罪。

2. 耶穌滿有真理(約 8：11)：
真理是絕對的，決不容許妥協的；但真理不是用來定罪，真理乃是教人得自由(約 8：32)。審判只能定人的罪，並不能將人心真正的挽回，正如法利賽人所做的；只有憐憫才能叫人心悔改，從罪中轉回來。耶穌來是要使你從罪中被釋放出來(約 3：17)，祂來是要使人得到真正的自由。主今天再次提醒我們從此不要再犯罪了，因為我們都是光明之子。

四、你要成為神祝福的器皿：要先恩典後真理

1. 你要有實際的行動：的確我們所面對的世代是黑暗的，所接觸的人都是罪人。但神的兒女不該只是站在旁邊指責，如同法利賽人一樣，而是要有實際的行動來幫助在罪中軟弱的人。
2. 你需要明白他們的需要：要花時間來親近他們，傾聽他們的需要，把耶穌基督的福音給他們。
3. 你要為他們禱告：常常為他們提名禱告，堵住他們生命中的破口，不容仇敵魔鬼攻擊他們。

問題討論：

1. 耶穌與法利賽人在對人的態度上有什麼不同？這種態度會帶出什麼樣的結果？
2. 你是否曾碰到過在真理與恩典之間掙扎的事呢？你是如何處理的呢？看了今天的經文對你的提醒是什麼呢？
3. 你曾經歷主的饒恕嗎？當你經歷主饒恕的恩典時，你心裡的感受如何？
4. 你曾饒恕過別人的過錯嗎？你為何會選擇饒恕呢？
5. 面對我們周圍的“罪人”時，我們要如何來彰顯主的恩典？你是否願意為他來提名禱告，使他也能經歷到主奇異的恩典？

活出神的話：

1. 把約翰福音 8：10-11 讀三遍把它背記下來，彼此對背。下次聚會時，再找個人背給他聽。

2. 禱告：親愛的主耶穌，我們感謝、讚美你，因為你是滿有恩典、憐憫的神，雖然我們身上有這麼多大大小小的罪，你都願意赦免我們。求主也賜給我們一顆憐憫人的心，好在這黑暗的世代裡，成為你恩典的出口。感謝禱告，奉主耶穌基督的名求。阿們！

下週預備工作：

1. 先把約翰福音 9：1-12 讀幾遍，並做筆記。
2. 請將經文熟背，並學習不彼此定罪，而以主的榜樣學習先恩典後真理。下次聚會時彼此分享之。

教會近期事工與活動：

1. 3/29(日)5：30pm 全福會得勝春季福音餐會，狀元樓。
2. 4/10(五)7：30pm 受難節聚會，以馬內利廳，小組聚會暫停一次。
3. 5/23-24 黃維仁博士“婚姻、戀愛、情緒智商與自我成長培訓課程”。請留意近期內的報導並請儘早報名。